

关爱留守儿童讲师团 让爱无限流动

记者 余青青

“同学们，你们平时会用手机吗？知道什么是网络安全吗？”近日，县关爱留守儿童讲师团成员走进文昌镇潭头完小，开展网络安全主题讲座及感恩教育讲座。

县关爱留守儿童讲师团是由团市委、团县委联合淳安芯悦社工在今年5月份共同发起成立并服务于淳

安农村小学的团体。经过前期培训筛选后，目前已有固定志愿者讲师14名。自今年九月份以来，县关爱留守儿童讲师团已陆续走进潭头完小、青溪小学开展了安全教育讲座14场，包含未成年人防拐卖、预防校园暴力等。

为什么要成立关爱留守儿童讲师团？“我们的初心就是想为农村留守儿童服务，据我了解，截至2020年

年底，我县农村留守儿童总数为2940人。为更好地关爱留守儿童，共青团杭州市委、共青团淳安县委和我们芯悦社会工作发展中心共同发起淳安县留守儿童关爱志愿者讲师团成员招募，并逐步将儿童平安教育课程分层分类地送到全县农村留守儿童、城市儿童、流动儿童、特教儿童的身边，让孩子们在快乐的律动、知识的聆听、尽情的参与中，感受到学习与生

活的乐趣！”县芯悦社会工作发展中心负责人江浴澄说。

下一步，县关爱留守儿童讲师团将在原有基础上，继续“招兵买马”，扩大志愿者讲师团队队伍，让更多乡村学校的留守儿童能有机会学习到安全教育知识，提升自我保护意识和能力，真正让这份来自社会各界爱心人士的爱，无限流进更广阔的农村留守儿童心间。

县二医院 联合义诊 共圆追光梦

通讯员 何嫩兵 余慧情

“现在的政策真的是好啊，国家对我们这些老年人这么照顾，我们山里人在家边就能免费看上大专家，做手术。”刚接受“爱在光明，救助眼睛”项目的郑大爷激动地说。

为普及爱眼护眼知识、提高山区老百姓的用眼健康意识、减轻白内障患者医疗负担，11月26至27日，县第二人民医院联合浙江省眼科医院举行了大型义诊及公益手术活动。

一大早，县第二人民医院的眼科门诊大厅人头攒动，非常热闹，一个上午就接诊了一大批的白内障患者。面对前来就诊的患者，医务人员有条不紊地为他们取号排队，专家们细心地为患者们开展病史登记、视力检查、眼底检查等，还针对他们的问题给出了相关的治疗意见。

“农村白内障患者有逐年上升的趋势，将成为致盲的首要原因，严重影响老年人的生活质量。为此，我院将与县二医院常态化开展此类形式的公益活动，做到早发现、早诊断、早治疗，切实减轻白内障患者经济负担，提升老百姓生活质量。”省眼科医院副主任医师张贤说。

县消防救援大队 开展消防安全大排查

通讯员 王静淑

为进一步加强酒店场所消防安全管理工作，全面提高单位消防负责人的消防安全意识，日前，县消防救援大队深入辖区酒店开展安全检查。

期间，执法人员重点对酒店内的消防设施、灭火器材的完好情况、疏散通道、安全出口、消防通道的畅通情况和防火重点部位消防管理措施落实情况进行了检查。同时，还对消防控制室操作人员持证上岗、消防控制室操作流程掌握、自动消防设施运行、疏散逃生预案制定、值班记录等情况进行了检查。针对发现的问题，执法人员当场下发责令整改通知书，并提出整改意见。

下一步，消防部门将继续加强对社会单位的消防监督检查、巡查，全力消除安全隐患。

千岛湖镇三小 重温党史 不忘育才初心



记者 汪苏洁 通讯员 鲍燕子

近日，千岛湖镇第三小学党支部赴下姜村开展“学六中全会精神 践初心担使命”活动，深刻领悟中国共产党百年奋斗的重大成就，进一步增强了全体党员教师的责任感和使命感。

在参观下姜村乡村振兴展示馆、电影《我和我的家乡》取景地后，党员教师们还在下姜村文化礼堂重温了入党誓词。大家纷纷表示，要把党的十九届六中全会精神所悟、所感与工作相结合，用实际行动践行不忘教育初心，牢记为党育人、为国育才使命，为阳光三小的发展作出贡献。

姜家镇 《民法典》 走近狮城少年

通讯员 罗晓艳

为增强学生的法治意识，让《民法典》走近学生，日前，姜家镇中心小学开展了《民法典》进校园主题活动，邀请沈传禹律师来校为孩子们揭开《民法典》的神秘面纱。

沈传禹通过宠物伤人、高空抛物、网络诈骗等一个个生动的案例，深入浅出地让同学们明白了《民法典》与每个人都息息相关。同时，沈传禹还鼓励同学们不仅要学民法典的有关知识，更要养成法治观念，用法律思维和法治方式来解决法律问题。

县机关事务服务中心 帮扶慰问进村入户



通讯员 刘玲燕

为进一步了解结对帮扶实际情况，切实提高低收入农户的获得感和幸福感，近日，机关事务服务中心组织机关干部前往里商乡资源村开展“一户一干部”结对走访慰问。

“方奶奶，今年身体怎么样啊？”看着95岁高龄的方秋兰坐在椅子上晒太阳，干部洪洁萍上前俯下身和老人家话家常。每到一户村民家中，走访人员都与帮扶对象亲切交谈，认真倾听其帮扶需求，逐项了解他们的生活情况、实际困难及帮扶对象的政策享受情况，同时还送上慰问金及生活物资，让困难群众真切感受到党和政府的关心和关怀。

火炉尖社区 行岗路旧貌换新颜

通讯员 詹淑芳

“老旧小区改造后有了休闲公园，大冬天有地晒太阳，改造后路也宽了，我走在小区里心情也更加舒畅了！”日前，行岗路小区70多岁的方尚德和社区负责人不停地点赞身边的变化。

行岗路小区是上个世纪八十年代建成的老小区，也是火炉尖社区2021年老旧小区改造中改造变化最大的一个小区。随着小区内机动车保有量的不断增加，以往下班高峰期和节假日总是车满为患，如遇上两车会车时就极易造成大面积拥堵，车难开人难行。再加上小区老年人多，活动休闲场所不足，大家的意见比较大。

这次改造社区专门针对老百姓的痛点难点堵点下手，因地制宜缩减花坛绿化增加停车位，并不断提升基础设施，如充电棚安装、强弱电上改下线路序化、晾衣杆安装、路面维修硬化等。经过三个多月的改造提升，小区面貌焕然一新。行岗路9幢前原先的杂草坡外挑，如今摇身一变成了200余平方上下两层的休闲公园，让附近的居民有了休憩的好去处；行岗路13、14、15幢前新增了30余个停车位，让小区业主再也不用担心回家没地停车了。

据悉，行岗路区块改造工程从今年7月份进场施工，现已基本完工，共增加了226个停车位，17个充电桩，浇筑沥青路面14700余平方，路面硬化6700余平方。



日前，第十四届华数装维劳动职业技能大赛在淳举行，来自华数传媒各分(子)公司的13家单位26名选手同台竞技，各自展示了高超无比的“绝活”，呈现了一场精彩的技能盛宴。

记者 王筱倩

瑶山乡筑牢来料加工安全防线

通讯员 柴鸿逸

为确保乡内安全形势平稳有序，日前，瑶山乡妇联联合乡消安办对全乡范围内来料加工点进行安全隐患拉网式排查，着重对加工点的现场作业环

境、灭火器的配备、电线安全隐患、工人操作间情况、货物存放等进行全面检查。

针对检查中发现的问题，检查人员向加工点提出了具体整改意见，要求其按规定配置消防灭火器，并规范电线电路，

在电线外加装塑料管以保证安全。同时，及时清理电线上的棉絮等易燃物，畅通安全通道。

据悉，此次共排查加工点8家，排查隐患12处，为营造平安和谐的来料加工生产环境提供了坚实的保障。



日前，县水务有限公司组织专人赴首亚场馆开展“大拇指”便民服务，对亚场馆及周边供水管网进行安全排查，化验人员还现场检测嗅和味、余氯等指标，确保管网水质，为场馆后续用水保驾护航。

通讯员 程萍 姜慧芳

鸠坑乡 “空中课堂”让茶娃乐开怀

通讯员 倪娟娟

日前，鸠坑乡中心小学依托空中课堂平台，通过网络云端，跨越空间和杭州市行知小学的学生们共同上了一堂趣味横生的《创意美术》课。

课堂上，两所学校的学生们通过教室讲台的屏幕，同时在杭州市行知小学徐聪颖老师的指导下学习如何

用纸作画，同时融入情景剧，开展遵守交通规则图的“作画”。

在互动美术老师方淑芳的指导下，一年级的茶娃们踊跃回答问题，虽然隔着屏幕，但是课堂的气氛既轻松又热烈，俨然同处一个教室。这种隔空互动、异地分享的授课方式，来自两地的孩子们都非常兴奋。

“互联网真得太厉害了，可以让这

么多不在一个地方的同学一起上课，互相交流学习，让我认识了很多新朋友，太棒了！”茶娃吴于恒兴奋地说。

“通过‘空中课堂’这个平台，加强了本校学生和杭城孩子的相互沟通，也可以学习到课堂以外的知识，不断开阔眼界。”鸠坑乡中心小学校长汪文晖表示，“同时，通过教师研修课堂，我们学校的老师也可以学习新的教育教

学方法和手段，提高自身教学素质。”

据了解，今年是开展“空中课堂”教学模式的第三年，鸠坑乡中心小学通过这种崭新的教学模式，让茶娃们学习更加快乐且自主，收获良多，也让教师们信息技术辅助下，不断学习、不断实践、不断探索，提升教学质量，把城市中新鲜、有活力的课堂传递给茶娃们。